

Октябрьская революция

25 октября (7 ноября) 1917

(Великая Октябрьская Социалистическая
Революция)



Причины:

- накал классовой борьбы, противоречия между трудом и капиталом;
- слабость Временного правительства и всего государственного аппарата;
- финансовый кризис, экономика в полном упадке, проблемы со снабжением городов;
- крестьянские восстания в деревне, которым власть была не в силах противостоять

Главные организаторы были В. И. Ленин, Л. Д. Троцкий, Я. М. Свердлов

В конце августа 1917 года руководство Советами в крупных городах переходит в руки большевиков. Партия крепнет, начинает расти в численности. При ней сформирована Красная гвардия, которая составляет силовой кулак политической борьбы. Главные требования партии – отставка Временного правительства и формирование новой власти из представителей революционного пролетариата и крестьянства.

Вооруженное восстание в Петрограде

Центром подготовки восстания стал Смольный, где размещался штаб большевистской партии. Руководил восстанием и захватом власти в столице 24-26 октября 1917г. Председатель Петроградского Совета Л.Д.Троцкий.

Части Красной гвардии , отряды солдат и матросов заняли мосты, телеграф, почтамт, вокзалы, электростанцию. В Неву вошел крейсер «Аврора», залп его орудий 26 октября стал сигналом к штурму Зимнего дворца – резиденции Временного правительства. Его члены были арестованы, кроме Керенского, которому удалось скрыться. Жертв не было. Временному правительству никто не помог.



II Всероссийский съезд Советов

25 октября в Смольном открылся Второй Всероссийский съезд Советов рабочих и солдатских депутатов.

Принятие:

- Декрета о мире — всем воюющим странам и народам предлагалось заключить всеобщий демократический мир;
- Декрета об отмене смертной казни;
- Декрета о земле, согласно которому помещичья земля подлежала конфискации.

Съезд избрал высший орган Советской власти — Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет (ВЦИК), правительство — Совет народных комиссаров (СНК) во главе с Лениным.



Интересные факты об октябрьской революции.

- В ночь, когда на улицах Петрограда шли кровопролитные бои, Ленин добрался до Смольного с париком на голове, перевязанной щекой и поддельным паспортом, в пятом часу утра, когда бои уже заканчивались. А ведь на его пути стояли многочисленные казачьи и юнкерские кордоны. Как так вышло, большая загадка. Руководил действиями восставших во время отсутствия вождя – Троцкий.
- Ленин мгновенно выпустил «Декрет о земле». Поделить и раздать. И Владимира Ильича совершенно не смущало, что этот документ полностью копировал аграрную программу эсеров.
- Солдаты совершенно не хотели на фронт. Ленин чутко чувствовал настроение людей. «Мир без контрибуций!». Ага, мы согласны. Вот только выполнить не удалось. Гражданская война, Война с Польшей, позорный Брестский мир. Вот Вам, солдатики и «Мир без контрибуций», Вы только меня на штыках во власть внесите.
- Миф, что большевики были главной движущей силой событий тех дней. В армии большим влиянием пользовались эсеры, на флоте – анархисты. Без них восстание бы провалилось.
- Отряды Красной Гвардии формировались из бывших уголовников и дезертиров. Бойцы получали денежное содержание от большевиков, а те в свою очередь от Германии